

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Рыжковой Натальи Александровны по теме «Совершенствование государственной поддержки развития человеческого капитала в сельском хозяйстве (на материалах Алтайского края)», представленной на соискание степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами АПК и сельское хозяйство)

Тема диссертационного исследования Рыжковой Н.А. является актуальной, так как кадровая составляющая в различных сферах экономики в последнее время вышла на первый план. Сельское хозяйство больших других отраслей экономики нуждается в государственной поддержке и ее роль сложно переоценить.

В процессе исследования были применены научные методы: экономико-статический, социологический, монографический, расчетно-конструктивный, абстрактно-логический, анализа, синтеза и др.

Представляются убедительными выявленные автором факторы сокращения хозяйств: макроэкономическая ситуация на внешнем и внутреннем рынках (цены на сельхозпродукцию и их соотношение с ценами на промышленную продукцию, курс рубля, сохранение экономических санкций, стоимость кредитных ресурсов и др.), отток сельского населения, низкий уровень квалификации работников хозяйств, уровень спроса на агропродовольственную продукцию.

Среди научных результатов, полученных автором, в качестве значимых выделим следующие:

- дано авторское определение понятия концептуального подхода к государственной поддержки развития человеческого капитала в сельскохозяйственных организациях;
- представлена методика оценки уровня развития человеческого капитала сельскохозяйственных организаций;
- разработан методический подход и механизм государственной поддержки развития человеческого капитала в них сельскохозяйственных организаций.

К недостаткам диссертационного исследования стоит отнести недостаточное описание общепрограммных мероприятий (кадры, выставки, консультационная служба) государственной программы «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» и распределение финансирования между этими мероприятиями. Но это не снижает практической значимости работы.

Работа Рыжковой Н.А. представляет собой завершенное научное исследование, выполненное автором самостоятельно и на высоком уровне. Полученные автором выводы достаточно обоснованы.

Автореферат демонстрирует, что диссертация отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям», а ее автор Н.А. Рыжкова заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами АПК и сельское хозяйство).

Заведующая кафедрой финансов и кредита

Кузбасского государственного технического университета имени Т.Ф. Горбачева
кандидат экономических наук, доцент Лубкова Эльмира Миннулловна
«01 » октябрь 2010 года

Контактная информация: 650000, г. Кемерово, ул. Весенняя, 28,

8 (3842) 39-69-60, kuzstu@kuzstu.ru, www.kuzstu.ru.



Подпись Лубкова Э.М.
ЗАВЕРЯЮ
ученый секретарь совета
Э.В. Хейминк
«октябрь 2010»